

SZARVAS ÉS VIDÉKE

== Társadalmi és szépirodalmi hetilap. ==

<p>Szerkesztőség: Báthory-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. BANKETTLEN LEVELEK RE. NEM FOGADJATNAK</p>	<p>MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAPON Előfizetési árak: Egész évre . . . 8 kor. — Félévre 4 kor. Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.</p>	<p>Kiadóhivatal: Báthory-utca 11. szám. alatt hová az elő- fizetési pénzek intézendők. Hirdetéseket jutányos áron elfogad. Kiadó a lap tulajdonos SÁMUEL ADOLF</p>
---	---	--

A jelzálogos adósságok.

Ujból erős támadás fenyegeti a vidéki pénzügyintézeteket, mint a „Magyar Pénzügy“ írja, amelyet csak úgy tudnának ellensúlyozni, hogy ha együttes működéssel demonstrálnák országvilág előtt, hogy hamis cégér alatt kívánják elcsalogatni a vidéki jelzálogadósokat a szövetkezeti alapon működő két fővárosi intézet javára, sokkal magasabb kamatozás mellett, mint azt bármely fővárosi bank a vidéki intézetek közvetítésével szívesen vállalna. Arról van tudvalevőleg szó, hogy a kisbirtokosok jelzálogterhén könnyítendő, György Endre minisztersége alatt gondolt egy nagyot és merészet, összehívott egy ankétet a vidéki részvénytársasági pénzügyintézetek kizárásával és úgy sündam-bundám nyargalt keresztül vesszőparipáján egy nagyfontosságú országos kérdésben, monopóliumot adva a kisbirtokosok földhitelintézete és a szövetkezeti központnak nemcsak a pénzügyintézetek megkárosítására, hanem a kisemberek adósságainak konvertálására kínálkozó hasznos modorra a mellőzéseivel, a mely pedig áldásosan keresztülvihető lett volna, természetesen nem a szürke teoria, hanem a gyakorlati élet utmutatása szerint.

Hiába mutattak rá arra a körülményre, hogy az altinuzsina állami segélylyel alapított kisbirtokosok földhitelintézete drágábban nyújtja

a kisembereknek a jelzáloghitelt, börtmely részvénytársasági jelzálogbank. Ez mit sem használt mert a miniszter ur sietett otthagyni állását, tehát rendeleti uton intézkedett, hogy az összes telekkönyvvezetők és községi jegyzők vigécmódra hivatalból hajtsák fel a kölcsönkeresőket a drága kamatu kisbirtokosok hitelintézete érdekében.

Ilyen ferdeségek csak olyan időben történhetnek, mint a miőt most élünk és így meg lehet érteni annak a csodadoktornak a lelkületét is, aki a lissaboni földrengés alkalmával a dűledező házak alkalmával a dűledező házakból menekülő megrémült közönségnek kínálta: „Vegyenek pillulát a földrengés ellen!“ Ezek a pillulák ha nem is használtak, de bizonyos, hogy nem is ártottak, a földrengésnek, azonban a György Endre gyógyszerere azért árt a kisbirtokosok hitelviszonyainak, mert ferde utra terelte a lósságaik okszerű konvertálását, úgy hogy most a kisemberek egy látszólagos csekély kamat differenciáért elvesztik azt a nagy előnyt, a mit békés időben a javukra elérni lehetne.

Magyar áruházak a keleten.

Maróthi Fürth Bertalan nagykereskedő az Országos Magyar kereskedelmi Egyesület al-

elnöke, a ki most lett a kereskedelem terén tett szolgálatainak elismeréséül, udvari tanácsos, a kereskedők ujságjába érdekes cikket irt e címen a melyben azt javasolja kiviteli cégeinknek, hogy közös erővel, esetleg egy alakítandó részvénytársaság révén rendezzenek be a Balkán főbb piacain fényesen berendezett áruházakat, Bukarestben, Szófiában, Szalonikiben, Konstantinápolyban legyen egy-egy „Magazin Hongoris“ mely a maga arányaival a maga tökéletes felszerelésével, az illető városok megannyi forráli gyupontja volna, a hol minden nap ezrivel fordul meg a jómódu közönség, a hol a közönség színe java tisztességes áron jómódségü. csinosan kiállított árut kap. Ez a legjobb mód volna arra, hogy a keleti közönség széles rétegei közt népszerűvé váljék a magyar gyártmány, hogy a nép tömege tudomást szerezzen a magyar ipar versenyképességéről. A ki valaha megfordult Törökországban, Bulgáriában, Szerbiában, az tudja, hogy ott a magyar névnek igen jó hangzása van, hogy a nép rokonszen, vezik velük, sokkal jobban mint az osztrákokkal sőt majdnem annyira, mint a franciákkal. Ideje hogy ezt a kincset aprópénzre váltsuk fel. Ugy értesülünk, hogy az életrevaló eszme csakugyan meg is fog valósulni s a kiviteli cégek a Fürst Bertalan javasolta áruházakat a Balkánon tényleg fel is állítják. E tárgyban most folynak a megbeszélések.

TARCZA

A barátok.

Arról beszélgettünk, hogy a modern életben semmi ereje nincsen már az emberek barátságának. Mindenki elmondta szomorú tapasztalatait erről a kérdésről s majdnem valamennyien megcsalt és hűtlenül elhagyott barátoknak bizonyítottak ezek az emberek, akik most csodálatos megvetéssel emlekeztek vissza azokra, akikkel egykor együtt üldögéltek estenként.

Egy öreg ur, akinek bőséges tapasztalatai voltak kissé melankolikusán simogatta hosszú, fehér szakállát. Bizony — mondta — vege azoknak az időknak, amelyekben az embereket az egymás iránt való jóakarattól fűzte össze. Ma mindenki, akivel szoba áll az ember, arra spekulál, hogy elvegye meglakartott penzecskenket vagy kihasználja azokat az összeköttetéseket, melyeket egy élet folyaman szereztünk.

— Ön pesszimista — felelte neki egy fekete haju, javakorbelt férfi. — Az emberek nem mindig hasznosok. Olykor hiuk és ostobák is.

Az öreg ur mosolyogva nézett rá.

— Bocsanat — mondta — a generális szabály az, hogy a barátok hűtlenek lesznek hozzáuk, mihelyt rosszra fordul sorsunk. A bőség és szerencse napjaiban úgy követnek bennünket, mint az árnyék. A legszive-

sebebn a vizes ruhához hasonlitanám őket: úgy tapadnak az emberhez, nem lehet őket levettköztetni. De higgye el nekem, hogy abban a pillanatban, amikor a balsors betekint hazunk ablakán, menten felszáradnak ezek a ruhák. Könnyű letépni őket testünkről.

A fekete haju ember a fejét rázta. Nagy, sugárzó szemek voltak ennek az embernek s könnyű volt kitalálni róla, hogy azok közül való, akik nem ismernek el sem mulele teóriákat az életben, mert csakugyan sokat láttak, sokat tapasztaltak s mindegy azt látták, hogy az élet allandóan megcsufolja az elméleteket.

— Nem, uram — mondta — ez nem generális szabály. Szó sines róla.

Ugyan — vetette vissza az öreg türelmetlenül, már a latin közmondás is azt mondja. . .

— A közmondások nem bölcsességek — mondta mos a fekete haju ember. A barátságról azt mondják, amit Ön.

— És igaz is, amit mondanak. Amíg jól megy sorsunk, sok barátunk van, ha vesztések érnek, egyedül maradunk. Igaz-e uraim?

A körülülőkhöz fordult, mintha szavainak megerősítést várta volna tőlük.

— Igaz, igaz — hangzott mindenfelől. Ez a szabály.

— Engedjenek meg, az volt a szabály. És megcsegedem, hogy egyforma gazdaságu emberek között ma is így van a dolog, de nekem van egy esetem, amely a modern barátokat jellemzi.

A történetet mindenki hallani akarta.

Ne várjanak valami komplikált esetet — mondta. Nagyon egyszerű. Az én barátaim még ma is hűségesek. A szegénység emberei szegődtek hozzám. Tetszetem nekik s vidámságom, elévénységem mulattatta őket. Monehatom, hogy nem vesztettem el ezt a tulajdonságomat. De a barátaim közül egy sem maradt meg.

Szegény ember voltam s súlyos, nehéz gondok közt éltam családommal. Arra gondoltam, amire a legtöbb szegény ember gondol, hogy befolyásos embereket kell szerezni, ha érvényesülni akar az életben.

Az első gazdag barátot nem volt nehéz megszerezniem. Gazdag embernek lehetne demokratikus hajlandóságai is s mint mondani szokás, megengedhet magának azt a feyüzést, hogy szegény barátokat tartson.

Mondhatom, hogy ellágyultam nem egyszer azon a nagy és mélységes rokonszenven, amelynek jeleit tapasztaltam. Barátom elhalmazott mindennel.

Ha észre vette, hogy csekély keresetem elfogyott, a legcsudálatra méltóbb ügyességgel, bámulatos gyöngédséggel juttatta el hozzám a segélyt, ilyenkor így szóltam:

— Nem. Nem fogadhatom el. A viláért sem.

— Elfogadod — mondta ő mosolyogva. — El kell venned. Majd megfizeted egyszer.

— Egyszer? Mikor? En soha sem fogom megfizetni.

HIREK.

— Nyilvános köszönet és elszámolás. A szarvasi jótékony nőegyesület által rendezett „Sylvester estély“ fényes sikeréért a vigalmi bizottság halás köszönetet mond mindazoknak, kik a humanus cél érdekében a rendezésben részt vettek, tombola tárgyakat küldöttek és megjelenésükkel az erkölcsi sikert lebelővé tették. Bevételek; Belépti díjakból 278 K Felülfizetések-ből 130 K 80 f. Tombolából 393 K 70 fillér. Összesen 802 K 50 fill. Kiadások 72 K 48 fill. Tiszta jövedelem 730 K 02 fill. Felülfizettek 20 koronát Dr. Mikolay István, 10 kor. Fészek társaság, 9 kor. Dr. Szlovák Pál, 8 kor. Haviár Dániel, 7 kor. Dr. Haviár Gyula, 6 kor. Mikolay Mihályné, 5 kor. Ponyiczky Györgyné, 4 kor. Papszász Gyuláné, 3—3 kor. Grimm Mór, Ponyiczky Máté, Hartenstein Ignác, Dr. Reismann Adolf, Robitsek Soma, 2 kor. 40 fill. Ponyiczky Jánosné, 2 kor. Bretz Berta, Dr. Déry Henrikné, Holéczy Gusztávné, Horváth Gyula, Lakatos Albert, Mérey Berta, Robitsek Sándor, Sárkány Imréné. Schabatka Mihály, Schreiber Lipót, Dr. Szemző Gyula, Wolf Gyula. 1 kor. Deutsch Ármán, Dr. Faragó Mór, Fekete János, Grünvald Bertalan, Harmati János, Illyés István, Löwy Sándor, Lukes Ilona, Marsal László, Melis István, N N, N N, Popjak György, Privler Pál, Roth Béla, Scholtz Gyula, Szihta Tivadar. 40 fillért Gajevszky Lipót, Tombola tárgyakat adományoztak: 1—1 darabot Baan Emma, Bencur Mariska, Deák Ferencné, Delhányi Béláné, Deutsch Árminné, Dr. Faragó Mór, Farkas Sománé, Dr. Fisbein Ignác, Garay Iestvérek, Karacsony Jánosné, Kerényi Vilmosné, Kutlik Endréné, Löwy Ilonka, Micsinay Gizella, Mocskonyi Józsefné, Dr. Reismann Adolfné, Roszjarovicz Mariska, Simkoné Dr. Szemző Gyuláné, Szihta Tivadarné, özv. Turi Endréné, Waldner Ignác, 2—2 darabot Bakay Gézáné, özv. Boros Kálmáné, Danko Sománé, Dósa Andorné, Elefánt Jánosné, Fűchsel Bernátné, Glöckner Marcellné, Hajnal Béláné, Jancovics Teréz, Krebsz Zoltánné, Lányi Anna, Medveg Jucika, Melis Jucika, Mészáros Gizella, Dr. Nemes Béláné, Nigrinyi Zoltánné, Papszász Gyuláné, Percel Teréz, Pohl Gáborné, Popjak Györgyné, Robitsek Sándorné, Robitsek Sománé,

Richard Irma, Salacz Józsefné, Sárkány Imréné, Sárosy Irénke, Silberstein Fülöpné, Simon Károlyné, Steiner Andorné, Szenes Jolán, Szlovák nővérek, Tajber Margit, Weinberger Fanny, Weisz Gusztávné, Zlinszky Istvánné. 3—3 darabot Bretz Berta, Dr. Déry Henrikné, Grünwald Bertalanné, Hajas Emuska, Hajas Nandin, Harmati Jánosné, Haviár Daniné, Dr. Haviár Gyuláné, Holéczy Mariska, özv. Kertész Ferencné, Kristóffy Jánosné, Lászlóffy Rózi, Liska Jánosné, Lukes Ilona, özv. Pál Sándorné, Pécely Béláné, Pohl Károlyné, özv. Ponyiczky Györgyné, Ribárszky Pálné, Siposs Lipótné, Scholcz Gyuláné, Schlesinger Izidor, özv. Valentinyi Jenőné, 4—4 darabot Bakay Gézáné, Dr. Belopoticzky Györgyné, Bugyis Andorné, özv. Fertig Alajosné, Dr. Fuchs Ignác, Illyés Alajosné, Mayer Mariska, Marcsek Istvánné, Dr. Mikolay Istvánné, Oláh Miklósné, özv. Pokomándy Sándorné, Sal Károlyné, Szemjun Gizella, 5—5 darabot özv. Boros Pálné, Holéczy Gusztávné, Margócsy Gyuláné, Róth Béláné, Dr. Takács Izsóné 6—6 darabot Dr. Lengyel Sándorné, Saskó Samuné, Wieland Matild. 8—8 darabot Benka Gyuláné, Schabatka Mihályné. Szarvason 1906. január hó. A vigalmi bizottság.

— Házasság. Mára délelőtt esküszik Nagy Sándor postafőnök Németh Vilma kisasszonynak örök hűséget Jászberényben.

— Jótékony alapítvány. Özv. Dorogi Lajosné, néhai váto boldogemlékü Dorogi Lajos békésszentandrási lelkész özvegye nemeslelkű alapítványt tett az ünnepek alkalmából. A humanus gondolkodása urasszony ugyanis 600 korona adományt juttatott a békésszentandrási kv. ref. presbyteriumnak, azzal a rendeltetéssel, hogy ez összeg évi kamatait szegény iskolás gyermekek segélyezésére fordítsák.

— Jóváhagyás. A belügyminiszter ur jóváhagyta a törvényhatóságnak azt a határozatát melyszerint kimondta, hogy a szeghalmi járás főszolgabírája mellé rendszeresített közigazgatási gyakornok javadalma a központba (alapsán mellé) kinevezendő közigazgatási gyakornok javadalmazására fordítsassék és helyébe a szeghalmi főszolgabírói hivatalba egy díjnoki állás rendszeresítessék, ami a központban levő egyik

díjnoki állás átengedésével, illetőleg beszűntetésével válik lehetségessé.

— Adóleírások a megyében. A gyulai kir. pénzügyigazgatóság most állapította meg azokat az adóösszegeket, melyeket a múlt évi nagy aszályokár folytán az államkincstár az adók terhéről leírni kényszerült. Ez összeg horribilis nagysága szomorú világot vet tavalyi gazdasági esztendőnk balsikerére, mert elképzelhető, mekkora lehet a tényleges kár, az elmaradt haszon a rossz termés következtében, ha annak pusztán elengedett földadója és általános jövedelmi pótdója 314300 korona 79 fillért tesz ki. Az aszálykárú kivül a jég is tett károkat, de ez már jelentéktelenebb adóleírások okozója lett, mert e cimben mindössze 553 korona 6 fillér földadót és 22 k. 74 fillér betegápolási pótdadót írtak le. Megjegyzendő, hogy még öt aszálykárt szenvedett községül nem volt keresztülvezethető az adóösszeg még ez idén is így a fenti nagy elengedett adóösszeg még növekedni fog, mert különösen Gyomán, Eendrődön, — hol az egész határ kukoricatermését tönkretette a szárazság s amely községek adóleírásai munkálatai még folyamatban vannak, még igen nagy adótorlések fognak tétetni. Az adóleírások egyes járások szerint a következők.

Leíratott:	Földadó	Ált. jöv. pótdó	betegápolási pótdó
Békési járásban	33010 73	9433 22	308 42
Csabai „	56704 48	12835 —	3850 75
Gyulai „ és			
Gyulavárosában	30227 96	6616 50	1508 47
Orosházi j.	102582 35	20367 63	5129 13
Szarvasi „	70509 03	12556 99	3525 71
Szeghalmi „	5344 09	952 44	1360 80
Összesen:	298378 64	62761 78	15683 28

— Alapítvány. Özv. Hovasky Józsefné, szül. Kluka Éva az orosházi ág. hitv. ev. egyháznak végrendeletében 2000 koronát hagyott azzal a feltétellel, hogy az 100 évig neve alatt külön kezelve gyümölcsöztetendő, azután is csak kamatai fordítandók az egyház céljaira,

— Nyilvánossági jog. A kulturminiszter a békési 6 osztályu gymnasiumnak, a VII. és VIII. osztályra és az érettségi vizsgák tartására megadta a nyilvánossági jogot.

— Agácsy László állapította. A lapunkban már megirt merénylet áldozatául esett nagyla-

Dehogy nem — mondta mosolyogva. Bizonyos, hogy gazdag ember leszel.

Valahányszor azt mondta, hogy egyszer gazdag leszek, figyelmesen néztem az arcát. Valami titkolt guny volt a szemében, mintha azt gondolta volna:

— Nem drágám. Te mindig ilyen nyomorult szegény kis ördög maradsz!

Csodálatos, de igaz, hogy ez az ember valósággal örködött lépteim felett. Hű volt hozzám, gondos, kedves és előzékeny. Szeretett, mint ahogy igen nemes emberek tudják csak szeretni egymást, vagy ahogy igen okos apák szeretik fiaikat. Ha valami üzleti vállalkozásba fogtam, örködött fölöttem s ellátott tanácsaival s ha utra indultam, így szólt hozzám:

— Vigyázz! A fejedet kidugni veszélyes.

Nem dugtam ki a fejemet s vigyáztam magamra.

Hoidlog voltam, hogy ennyi önzatlanságra lettem az életben, amely egyébként oly kevés jót juttatott. Nem gondolhattam egyebet, mint, hogy ez a barátság a tiszta ronszeny megnyilatkozása s a hűség valóságos intézményé formált megjelenése.

— Ugy van — mondtam magamban, neki semmi érdeke nincs, hogy így bánják veled. Szegény vagy nincsenek befolyásos barátaid.

És higgyék el, egyszer egy nyári éjszakán verset a barátságáról, rossz vers volt, de őszinte érzésekkel teli. A verslábak sántikáltak benne, de szív dobogott minden sorában.

A versírás ideje a magafajta embernek a legfőbb tetőpontját jelenti. Olyan állapotot, melyen túl már

csak véletlenek segítenek. És a véletlen megjelent nálam. Egy sorsjegyemet kihúztak.

A társaság kacagott. Az öreg ur nyugtalanul felszengett a székén.

Nos — mondta — most már csakugyan minden meg volt, hogy barátságunk megerősödjék.

— Téved — felelte a fekete ember. Attól a pillanattól fogva megszűnt a barátságunk. En mindent megtettem, hogy megőrizzem barátom jó akaratát és vonalmát. De nem sikerült.

— Nem? Miért nem?

— Nem tudom, de ettől a perctől fogva, mintha elhanyagolt. Unalmas voltam neki.

Az urak csendesen ültek s maguk elé néztek.

— Nem értem — szólt a közmondások embere. Hihetetlen amit mond.

— Nem. Így volt szorol szóra. És ha ma, husz év múlva visszagondolok erre a dologra azt kell hionem hogy a legtöbb gazdag ember nem is keres barátokat. A barátok egyaranguak. Egyforma jogaik és kötelességeik vannak és ez unalmas. Azt hiszem, hogy a legtöbb gazdag ember nem is barát, hanem protektor.

A fehér szakálu öreg ur nevelt és a fejét rázta.

— No, nem — mondta — nem ismerem olyan közmondást, amely ezt megerősítene.

— Sebaj — felelte a fekete ember, ha az Isten éltet bennünket, ötven év múlva kialakul ez a tudat is

OMIKRON,

Szerelem vágy.

Szerelemnek elsötétült
Napvilága: szerelem!
Ragyogj újra, ragyogj újra,
Tüntöklően, fényesen.

Zordon hegység az én szívem,
De benne egy kincs vagyok,
Megtörve eltemetve
Ez a kincs az én dalom.

Szerelem, légy te a bányász,
Tárd fel a hegy mélyeit,
Szerelem, bízd napvilágra
Dalaimnak kincseit,

S bálajel-ül ezt a kincset
Lábaidhoz lerakom;
Énekelni fogok rólad,
Mig egy hur lesz lantomon,

KONDOROS ELEMÉR,



Posi vasuti állomási előjárónak állapota. miut értesültünk, teljes reményt nyújt a felépülésre. Bár a fejébe lőtt golyót az ülő-uti klinikán, hová felszállították, az orvosok még nem távollították el, az már biztosnak látszik, hogy a lövés nem ejtett rajta halálos sérülést s a golyó fekvését is megállapították a szemgolyó felett. Röntgen sugárral. Ő maga már levelet is irt haza s bizik teljesen felgyógyulásában.

— A csabai gyilkosság tettese, aki Kohn Mór berényi-uti szatócsot orozva hasba szurta, azután megrabolta, még mindig nem került kézre, dacára annak, hogy több ember látta s vette üldözőbe a menekülő gyilkost. A csabai rendőrség most hosszú és kimerítő körözölevéiben kereste meg az összes hatóságokat a nyomozás iránt.

— Orgyilkosság. A veresegyházi Össöd mellett Dezső Lajos 19 éves suhanc szerelmi féltékenységből Jordán Jozsefet, amikor az mélyen aludt egy vasvillával agyonütötte. Az orgyilkos fiut letartóztatták.

— A fagy áldozata. Dénes Mihály-orosházi napszamos szerdán éjjel kissé ittas állapotban egy utca árokpartján aludt, ahol másnap virradóra megfagyva holtan találták.

— Gyilkosság Ócsodón. Szilágyi Benjamio 32 éves, ócsodai tanyai földműves már hosszabb idő óta háboruságban élt a szomszédja feleségével, a 34 éves Dorogi Sárával. A harag határában asszony szerepét, a Szilágyi felesége akiről különböző híreket sugdosott a fámra, a amely hírek nem tetszettek Sara asszony fülének, a haragosok csütörtök délután találkoztak és ismét szováltásba elegyedtek, amelynek hevében az asszony kést raniott elő és azt markolatig dőfte az ember szívébe Szilágyi menten összerogyott és meghalt. Halálát feleségén kívül 9 nevelten gyermeke siratja. Az elvetemült némbert letartóztatták és bevitték a Gyulai fogházba, a halottat pedig Mészáros Gáspár járásbíró jelenlétében Dery Henrik dr, szarvasi járás orvos boncolta fel.

— Kivándorlás. Békésvármegye törvényhatóságánál kiadatott az 1905. évben utlevél összesen 539 és pedig: Amerikába szölo 469, A balkáni országokba 22. Európa egyéb részeibe 48. A kivándorlok foglalkozása: őstermelő 381, iparos 158, kereskedő 10.

— A széngáz áldozatai. F. hó 1-én Paraj János családjával együtt gróf Almásy, szentlőmási birtokába ment szolgálatba, 5.-en este köszénnel tüzeltek és kfekvés előtt elzártak a kályha csövét, hogy a meleg ki ne menjen nitnek következtében a füst mind a szobába tödult és Paraj János felesége és 2 gyermekével a füstben lették halálukat.

— M. kir. csendőrség beosztása. A folyó évi január hó 1-től érvényes elhelyezési táblázat szerint a vármegye a m. kir. lil. számú csendőrkörületi parancsnokság alá a debreceni szárnyparancsnokságba a 2. és 3. szakaszba. A gyulai

szakasz parancsnoka Ötvös József főhadnagy, az orosházi szakasz parancsnoka Mária-laky Imre hadnagy. Járásparancsnokság van Gyulán, Szeghalmon, Orosházán, Békésen és Gyomán. Ezen járás parancsnokságok alá tartozik összesen 21 órs, a melyek létszámát képezi 91 gyalogos s 17 lovas csendőr, kik közül 15 gyalogos órsvezető s 3 lovas órsvezető.

— Orgyilkos zenész. Fityó János 32 éves zenész f. hó 10-én éjjel lakásán a mestergerendára felakasztotta magát, orgyilkosságának oka ismeretlen.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a „Ferenc József keserűviz“ valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlitésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferenc József keserűvizet.

— A valódi hirtvees málnási sigula székely gyógyforrásviz kapható: Vitalis János üzletében. Mezőturon: Bordás Lajos üzletében és minden fűszerüzletben.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

942|1905. ikt. szám.

Szarvas nagyközség előljárástól.

Hirdetmény.

A községi képviselőtestület által 61. kg. 942|1905. ikt. szám alatt alkotott s a vármegye törvényhatósági bizottságának 253. bgy. 6839. ex 1905. ikt. számú határozatával jóváhagyott, a községi járdákról szóló szabályrendelet 20. §-a szerint a bármely anyagból épült járdák folytonos tisztántartása a hazulajdonosok, vagy a házban lakó haszonbérlok vagy haszonélvezők kötelességét képezik, az illető telek utcai meaggyének egész hosszában.

Ha ezen kötelességüknek az előjáróság felhívására sem felelnének meg, joga van az előjáróságnak a járda tisztítást az ő költségekre elvégeztetni s az ezzel járó költségeket tőlük közadók módjára behajtani.

Felhivatnak ennél fogva a lakosok, hogy a telkeik mellett elvonuló jurdákat állandóan tisztán tartassák, mert az ellenőrzést gyakorló községi rendőrség jelentésére a tisztántartás költségekre fog elvégeztetni s ezenkívül mulasztás esetén büntetés alá is esnek.

Szarvason, 1905. évi december hó 22-én. Salacz József főjegyző. Velez György bíró

Mühle Vilmos

cs. es kir. udvari szállító.
TEMESVÁR.

Virágkereskedés, Mag- és növénykereskedés. Nagybani tenyészetek. Virágok, magvak, fák stb.-ből kivitelre.

A legdivatosabb csokrok és koszorukat

friss élővirágból.

A legjobb magvakat és virághagymákat. A legszebb virágokat, növényeket, rózsákat. A legnemesebb fák és csemetéket

Mindent saját nagytenyészetemből. Postakötegek magvakka 5 koronán felül bérmentve. MÜHLE „Tanácsadója“ vevőknek ingyen. — Pompás kiállítású főrajegyzék vevőknek kívánatra —

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és einyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboz 1 és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár


Budapest, VI. Váci-körút 17.

Éljen



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható Szarvason. Burger Frigyes, Bugyis Andor, Nigrinyi Zoltán, gyógyszertárakban,




Hála Istennek

hogy megengedte magának oly hatalmas gyógyszert feltalálni mint „György életbalsam“, mely nekem annyira segített bajaimnál. — Így írja Vas Ferenc, Csupreg (Zágráb megye).

Számtalan beton találta egészségét a „György életbalsam“ által, melynek gyógyhatása csodálatos, kiváltképen: gyomorba, belbaj, étvágytalanság, influenza, kolika, láz ceuz, köszvény, faj- és fogfájásban szenvedőknel. 84.711 orismoróoklevél bizonyítja ezt. — 12 kis üveg, vagy 6 nagy dupla üveg 4 kor. 50 fill. bérmentve. Minden ily rendeléshezingyen lesz mellékelve, pontos használati útastással. Szétküldi az egyedüli készítő: VÁROSI GYÓGYSZERTÁR, TEMESVÁR, SZENT-GYÖRGY-TÉR 602.

Ezen kiállítás ne hiányosson egy családnál sem.



György lovag védjegy

Egyedül valódi

THIERRY-FELE BALZSAM



Ezen balzsam bajsóleg és külsőleg hat. Tulajdonságai: 1. Utólérhetetlen hatású gyógyszer a tüdő és mellbetegségeinél, enyhíti a katarhust, csillapítja a köpködést, megszünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyítja az idülté vált ilyen betegségeknél is. 1. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtségen és minden torokbetegségen stb. 2. Mindenféle laza alaposan erőt. 4. Megleponen gyógyítja a máj, a gyomor és has minden betegségét különösen gyomorgörcsöt, kolikát és csikarásokat. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyógyítja az arany (ret Hémozihoidát). 6. Hajtó és vérstabilizáló hatása van, tisztítja a vesét, megszünteti a hypochondriát és melankóliát, erősíti az étvágyat és az emésztést. 7. Kitűnő hatása van foglajásnál, lyukas fognál, szájüregnél és minden fog- és szájbetegségnél megszünteti a febfülgést a szajtes gyórnor rossz szagát. 8. Kitűnő szer lergek, pantlika gilisztá, epilepszia és nehézkort 9. Külöleg e odálatos gyógyszerül szülgál mindenféle selnél, új es réginél, torradás orbancz, hokitus, fisztula, zagny, egési seb, fagyos tagoknál, ruh, var es kiutesek, kirepedzett durva kezuel stb. megszünteti a lejtajást, fül ugást, szaggatást, köszvenyt, füllajást stb. amiről a reszletes használati utasítás teljes telvilágositást nyujt. Olyan gyógyszer, melynek semmi csajádban kitű-

nősen influenza-, cholera- és más járvány ípején mint első segélynek nem szabad hiányoznia. Figyeljük mindig a zöld védjegyre, mint fontosabb látható! Galm; Thierry A. „Vedangyal” gyógyszerára Pragrađ bei Rohitsch 12 kis, vagy 6 kettős üveg ára országos Ásatia—Magyarország minden alomására 5 kor. Bosznia—Horcagovinai 12 kis vagy 6 kettős üveg 5 k r. 60 fill. Kevesebb mint 12 kis vagy 6 kettős üveg nem küldetik. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvetel.

Schuzeuge Apoheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Ha misztványok és hatóságilag nem engedélyezett balzsamok más védjeggyel vétele és újra eladása törvénytelen. Oly rendelések, melyekkel a pénz egyidejűleg átutavnyó au mindenek előtt, rögtön elküldetnek.

Az egyedül valódi Thierry-féle centifolia kenőcs

ereje és hatása.

Ezen kenőccsal egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszu teljesen meggyógyult, ujjában pedig egy 22 éves, súlyos rákszerű betegség.

Megakadályozza a vérmérgezést, műtétet fölöslegessé tesz.

A valódi centifolia alka kenőcselmazást nyer; a gyermekágyas asszonyok meggyulladásánál, a tejlejas meggyulladásánál, melkemenykedésnél, orbanczot, mindentelre regt bajjal nyílt lab vagy csonttal, sebánnel, sós csusz, dagadt labuál, meg csont szuál is; utótt, szurt-, iott-, vagott- és zuzott sebeknél; minden idegen test kivevesere, mint: üveg, faszilánk homok, vasoszer, uske stb. minden tekélynel, kelevény, karbunktus, vastközpödményeknél, meg rakkál is, új és koromrengeni, hólyagnál, sebesedő labnál, mindennemű egési dabból, elfagyott tagoknál, a betegek lekvés okozta felsebődéseknél, kelésoknál a nyakon, verkeléseknél, a gyermekek rutajásnál és sebeiánél, stb. Logjobb szer rovarcsipes ellen, tyukszom ellen. 2 doboznál kevesebb nem küldetik. Szatitides csak a pénz előleges beküldése ellen vagy utánvetel 2 tegely ára 3 kor. 60 fill Minden tegelybe be kell egyetve lenni a ceg nevenek. Schutzensel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada. Egyedül beszerzési helyes. Schutzensel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Teljes meggyőződést szerezhet rögtön arról, hogy Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse megbecsülhetetlen szerék, ha megszerzi a családi tanácsadó, mely több ezer eredeti hatáiratot tartalmaz. Ezen könyvv megküldése bérmentve történik 40 fillérnek pénzben vagy belyegben való beküldése ellenében. A balzsam megrendítői a könyvet megkapják díjtalanul meltekelve. Az en egyedül valódi készítményeim hamisítót és a hamisítványok arasítót kerem meguevezni, a büntető törvényeszeki intézkedek megtetele végett.

Raktár Budapesten, Török József gyógyszerárá, és Dr. Egger Leó gyógyszerárá Vértés. L. Lugos és minden más gyógyszerárában.



Lámpák Lámpák

Az acetylen világítás berendezése folytán a fölöslegessé vált salon, szobai, konyhai, üzleti és műhely lámpák olcsó áron eladotnak. —

Samuel Adolfnál,

a Beliczey-utca 11-ik szám alatt.



MINDEN HÖLGY ELŐNYE
olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.
Saját érdekében
Kérje ezért dístartalmu mint a-győjteményünket, melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a
WIENER MODEN UNION
Bécs, I., Schottenring 10

LEOPOLD GYULA
VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGENSÉG
gyógyászati és gyenge gyerekek erősítésére a leghatásosabb készítmény.
KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.
Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő át más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 8 kor - Kapható győgyárakban Postán küldi. **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.
Császárfürdő
Elsőrangú kenes nevível gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb kőző és kőző iszapfürdővel, pum pas ásványvíz-uzodákkal, kő-, kő-, hóleg-, villamos víz-, szénasav- és naptürdővel.
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.
Prospektus kívántraigen és bérmentve 200 kényelmes lakozobával. A legzöldebb kezelés.

SI-MON ISTVAN FÉLE GYÓGYEREJŰ SOS-BORSZESZ
MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegek takarók függönyök bútorsovolyek csipkollugonyok
Szőnyeg S. SCHEIN 68. és kir. udv. szál. WIEN, I., Bauernmarkt 18. Dístartalmu képes
ARJEGYZEK ingyen és bérmentve
Ön nagyon idősnek látszik! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL.

PLATSCHEK VILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).
Dr. Kovács kőspasztája 8 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-20
Dr. Kovács Gyógytára Bpest, ÜV-ú. 17.

"SMITH PREMIER"
képviselek keresetnek.
SMITH PREMIER N° 5
képes árjegyzek ingyen.
AVILAG LEGJOBB ÍRÓGEPE.

BALASSA FÉLE UGORKATE
Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, söt ranczok is eltűnnek az arczról a valódi angol használatá által.
Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k, püder 1-20, K.
Főzetkő-deal hely
BALASSA KORNÉL gyógyszerárá Bpesti-Erzsébeti-utca.
KATZER részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/4 millió részvédy-tőke.
Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Új-utca 43.
Katzer szőrmeáról az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE NAGY
1000000 VASAROK
KISS-FÉLE SZERENCSE-SÓ-VEGYET
KISS KÁROLYTÁRSASÁG
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 92.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló ószelételő égvényes aós savanyvíz, amely lapasztalalom szerinti meghizhaló gyógyhatással bír a légzőszervék, valamint a gyomor és bélsantorna hurutos bántalmánál, ugy-szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmánál is. Jo hatást gyakorol továbbá a belek atoniájá és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „Siculia”-forrás belesó használatának lűrdóssal való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medenceze szervek ellát izadmányainál. A tödőpülmőkör kezdőléges eseteiben, valamint a gümbe-görvényen nyírkiméleg daktatnak ellen is sikeresen alkalmazható. Csakazszo szentpölényi kőzetvíz az első. Zs és több hasznos és gyógyos anyagot tartalmaz. Különösen a kőzetvízben található magnézium és szulfidok miatt.
Budapest, 1060, Janos u. 4.
Dr. Karágyi György, egyetemi tanár, intézményes tag, a Magyar Kir. Akad. Orv. Tud. Társ. tagja.
Szállókúri a kőszó Művelődés „SICULIA” termésközöcsé ácsnóvái szőlő gyár, a Magyar Kir. Akad. Orv. Tud. Társ. tagja.
v. sz. sz. SICULIA, Málnásforrás, Párcsánál, Budapesttől: IV., Múzeum-körut 7. Szállókúri a kőszó Művelődés Társ. tagja.
Kérjük a SICULIA néven ácsnóvái szőlő gyár, a Magyar Kir. Akad. Orv. Tud. Társ. tagja.

Szénásszab. Árpád RAJZ-
MINDENÜTT KAPHATÓ